

美將港經貿問題政治化 損人損己

港商界批政客為政治利益罔顧經濟福祉 強調與世界共建關係網絡互助共贏

美國眾議院將於周內審議所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》，若法案獲參眾兩院通過，美國總統須逐年提出認證，以延長香港駐美經濟貿易辦事處目前所享有的特權及豁免權。香港商界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，美方將經貿問題政治化，企圖破壞國際經貿合作的行為十分短視，而美國部分政客針對香港經貿辦的行徑，是為了個別政治利益，罔顧雙方經濟福祉，損人損己。他們強調，香港商界會堅持與世界各地共同建設良好、穩定的經貿關係網絡，與各地企業互助共贏。

◆香港文匯報記者
黃子晉、康敬、胡恬恬

香港特區政府一直按「一國兩制」原則與世界各地建立和維持經貿關係，包括根據基本法第156條及當地法律，在全球設立14個海外經貿辦，作為特區駐當地的官方代表，包括在美國設立的3個經貿辦，負責提高全球對香港獨特優勢的認識，促進香港的經貿利益，以及支援海外企業在香港拓展業務。

美國是香港第三大貿易夥伴，香港則是美國享有貿易順差的第二大貿易夥伴。根據今年2月公布的統計，香港有近1,300家美國公司，其中約一半屬區域性規模。香港在美國的3個經貿辦，包括駐華盛頓、紐約和三藩市經貿辦在其駐地與當地政府、商界、智庫及不同界別的人士保持緊密聯繫，加強了香港與美國在不同領域，包括貿易、投資、藝術和文化等的交流。3個駐美經貿辦的成功順利運作，有利於擴大港美不同範疇的務實合作，是互利共贏的事。

美多次違世貿規則 實施單邊貿易霸凌

對美國政客企圖通過法案，以逐年認證的方式為香港駐美經濟貿易辦事處目前所享有的特權及豁免

權設限，王新興有限公司董事總經理王惠貞在接受香港文匯報訪問時表示，過去幾年，美國霸權主義橫行世界，多次違背世貿組織規則，實施單邊貿易霸凌。

她指出，美國視中國為最大的戰略競爭對手，頻頻通過科技圍堵、濫用所謂「制裁」等手段試圖遏制中國發展，更將香港視為打壓中國的棋子。如今美國大選在即，有理由相信美國部分政客此針對香港經貿辦的行徑，是為了個別政治利益而破壞貿易關係，故意將經貿問題政治化，罔顧雙方經濟福祉。香港商界會堅持與世界各地共同建設良好、穩定的經貿關係網絡，大家各自發展優勢產業、互助共贏。

國宏嘉信資本董事長冼漢強強調，任何試圖通過立法手段干涉他國內政、其他地區內部事務，將經貿問題政治化，破壞國際經貿合作的行為都是短視和不明智的。全球化日益深入的今天，任何國家或地區都應該秉持開放、包容的原則，通過對話與協商解決分歧和問題。

香港中小型企業聯合會永遠榮譽會長麥美儀表

示，自己與很多工商界朋友有意到不同地方拓展業務時，都會請香港駐當地的經貿辦幫忙聯繫當地商界、廠家，尋找合作商機。經貿辦是當地與不同地方開展經貿合作的橋樑，有利提升當地的國際聯繫和營商環境，其服務、功能旨在促進跨地域經濟活動，有利無害。她呼籲美方停止將經貿合作政治化，支持港商與美國企業繼續透過不同渠道加強合作，互惠互利。

香港特區政府於去年11月在回應美國眾議院外交事務委員會通過所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》時指出，美國在港享有重大的經濟利益，美國對香港的貿易順差過去十年達2,849億美元，是其全球貿易夥伴中最高，有超過1,200家美國公司在港設有業務。若美方一意孤行，藉所謂《香港經濟貿易辦事處認證法案》破壞港美本應互惠互利的關係，最終會損害美國及其企業的利益。

特區政府強烈譴責這些因個別政治利益而破壞貿易關係的圖謀，並嚴正促請美方不要再違反國際關係的基本準則，立即停止對香港特區的政治抹黑攻擊和干涉香港事務。

首辦網安宣傳同樂日 6主題遊戲區「熱爆」

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）為響應國家網絡安全宣傳周，由數字政策辦公室、香港警務處和香港網絡安全事故協調中心合辦的2024網絡安全宣傳運動昨日（7日）正式啓動，並以2024網絡安全宣傳周同樂日活動揭開序幕，活動從昨日起一連九日透過展覽、互動遊戲向市民宣傳網絡安全知識。有參與的市民在接受香港文匯報訪問時表示，網絡安全是國家安全的一部分，提升市民網絡安全意識有利於防止市民被不法分子煽動。有參與活動的市民建議通過老年人喜愛的電視和電台節目加強對老年人網絡安全意識的宣傳。

2024網絡安全宣傳周同樂日以「全城攜手 網安在手」為主題，由昨日起至本月15日在荃灣D·PARK愉景新城舉行，通過打工仔釣魚日常、網購唔中伏等6個主題互動遊戲以及展覽，向市民宣傳網絡安全知識。同場舉行電車車身設計比賽頒獎典禮，公開組的得獎作品已被印製在實體電車車身上，於本月2日至29日在港島各區巡迴展示。

電車車身設計比賽公開組冠軍楊志成接受香港文匯報訪問時表示，自己在設計作品中加入市民常見的騙案，包括虛假應用程式、網絡購票、虛假招聘等，結合一個帶科技元素的男士形象和兩個手繪貓頭形象，在契合網絡科技印象的同時融入生動的動物元素，希望用這樣的設計加深市民對網絡安全知識的印象。

他強調，網絡安全不僅與市民的生活息息相關，更是國家安全的一部分，若一些不法分子透過網絡入侵政府機構或關鍵基礎設施系統，會危害國家安全。「提高市民的網絡安全意識，更有助於防止市民被不法分子利用網絡煽動，有助維護國家安全。」

智破網絡陷阱 辨別釣魚電郵

昨日下午4時左右，6個主題互動遊戲區每個攤位遊戲前都大排長龍，參加者多數是趁周六來體驗遊戲的學生和家長。10歲的五年級學生陳同學表示，自己玩了智破網絡陷阱的體感遊戲，只需通過不同的舉手方式來答題，自己答對兩題獲得兩個印章。他認為這個遊戲將網絡安全小知識加入問答遊戲，幫助自己在玩的過程中學到相關知識。

剛剛出來工作三四年的陳先生在打工仔釣魚日常的攤位，通過射擊遊戲的方式來識別釣魚電郵。他表示，自己在工作經常會使用電郵，一不小心就會中招。這個遊戲可以幫助市民識別一些釣魚電郵常見的破綻，例如可疑的電郵地址、存在錯別字、帶緊急語調或帶威嚇性的標題等。「隨著科技發展，各種手段的網絡詐騙層出不窮，良好的網絡安全能夠保護市民免受經濟損失。」

倡電視電台宣防騙 增長者網安意識

退休的劉阿姨在秒捉AI黑客攤位前玩套圈遊戲。她先是仔細觀察每一個公仔對應的AI黑客的行為要點，然後選出正確的公仔並用圈套住。劉阿姨表示，很多像自己這樣的老人對智能手機、網絡的使用都不是太熟悉，很容易上當受騙，這些攤位遊戲可以幫助自己提高警覺性，加強防範意識。

她坦言，自己也曾收到過各種假冒家人、政府和機構的詐騙電話，甚至是冒充醫院的電話，迷惑性很高。自己與家人有一套專門的稱呼暗號，幫助識別詐騙電話，又建議政府通過老年人喜愛的電視和電台節目進行宣傳，提高老年人的防騙和網絡安全意識。



▲ 2024 網絡安全宣傳周同樂日，6個主題互動遊戲區每個攤位遊戲前都大排長龍。

香港文匯報記者 胡恬恬 攝

▶ 孫東（左四）表示，維護網絡安全是一項長期工作，需要全城共同參與。

香港文匯報記者 胡恬恬 攝



◆ 劉阿姨在秒捉AI黑客攤位前玩套圈遊戲，指遊戲可以幫助自己提高警覺性。

香港文匯報記者胡恬恬 攝



◆ 陳先生在打工仔釣魚日常的攤位，通過射擊遊戲的方式來識別釣魚電郵。

香港文匯報記者胡恬恬 攝

2024 網絡安全宣傳周同樂日

開放時間：2024年9月7日至15日
11:30 - 20:00

地點：荃灣D·PARK L1室內草地

6個互動遊戲區主題：

1. 打工仔釣魚日常：識別釣魚電郵
2. 網購唔中伏：安全網上購物技巧
3. 秒捉AI黑客：防範AI詐騙
4. SET好密碼保平安：設置強密碼的重要性
5. 智破網絡陷阱：互聯網常見陷阱
6. 防避公共Wi-Fi陷阱：公共Wi-Fi的潛在風險

禮品包括：

- ◆ 扇、電話掛繩、行李帶、三合一充電線、旅行收納袋套裝、環保便攜式餐具套裝

整理：香港文匯報記者 胡恬恬
資料來源：2024 網絡安全宣傳運動啟動禮

◆ 同場舉行電車車身設計比賽頒獎典禮，圖為冠軍楊志成（左）。
香港文匯報記者 胡恬恬 攝

維護網安是長期工作 孫東籲全城共同參與

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）特區政府創新科技及工業局局長孫東、香港生產力促進局總裁畢堅文、香港警務處網絡安全及科技罪案調查科總警司林煒豪等人昨日出席2024網絡安全宣傳周同樂日啟動禮。孫東在啟動禮上致辭時表示，維護網絡安全是一項長期工作，需要全城共同參與。他期望通過一系列的宣傳周活動，提升大家的保護意識之餘，亦營造出一個更安全、高效的網絡環境，為維護國家和香港的網絡安全作出貢獻。

孫東表示，數字政策辦公室將於9月至12月舉辦一系列活動，全力響應國家網絡安全宣傳周，包括由數字辦帶領本港網絡安全業界代表團，前往廣州

南沙參與國家網絡安全宣傳周高峰論壇及網絡安全博覽會，深化粵港兩地在網絡安全領域的交流和合作。網絡安全宣傳周香港分論壇亦將於周五（13日）舉辦，與業界共同探討如何提升香港的網安防禦能力和應對日益頻繁的網安挑戰。數字辦又會牽頭在11月舉行香港首個實境網絡攻防演練，模擬真實的網絡攻擊，以攻策防。

11月港網安奪旗賽 盼年輕人踴躍參與

畢堅文致辭時表示，生產力局響應特區政府政策，一向重視創新科技的發展，致力推動本地創科發展，全力培育本地人才，加大投資創科。他透

露，香港網絡安全事故協調中心將於11月舉行一年一度的網絡安全旗艦活動香港網安奪旗賽HK-CERT CTF2024，呼籲年輕人踴躍參與。

同場又舉行了網絡安全研討會，由網絡保安專家向市民解析常見的網絡陷阱，分享真實案例，提供簡易的保安防騙貼士。香港警務處網絡安全及科技罪案調查科總督察梁以德分享時表示，香港發生最多且最典型的騙案是假扮買家和賣家的網購騙案，涉及金額最大的則是網絡投資騙案。他提醒市民做好事實核查，並建議市民下載防騙視伏器手機應用程式，指該程式已與轉數快等轉賬平台融合，市民在進行可疑轉賬時會預先收到提示。